



## 生活需要仪式感? 消防安全要牢记

许飞扬/文

日前,江西师范大学的几名研究生室友花费近万元打造“仙女寝室”事件引起多方注意,目前,该宿舍装饰已被要求拆除整改,当事人也已受到批评教育。

消防蜀黍说:“没有隐患?学生宿舍属于人员密集场所,根据我国公共安全行业标准《人员密集场所消防安全管理(GA 654-2006)》,不得随意乱接电线,擅自增加用电设备。”

近几年,校园宿舍火灾事故也是层出不穷,2008年,上海商学院徐汇校区就曾发生过一起校园宿舍重大火灾事故,4名女生从6楼跳下当场死亡,原因是学生在宿舍里使用“热得快”;2016年,广州华立科技学院女生宿舍发生火灾,原因是宿舍空调、灯等设备同时开启导致楼梯间饮水设

备突然起火;2018年,江西师范大学“仙女寝室”事件又引发了热议……

1月7日至8日,嘉兴市消防支队联合教育、卫生等部门前往嘉兴技师学校、秀水学院、开明中学、北师大嘉兴附中、嘉兴一中实验等学校开展校园消防安全检查。检查组实地查看了各学校学生宿舍、食堂、教学楼等重点部位,详细了解了学校用火用电管理、消防设施及灭火器器材配备、消防安全责任制度落实情况。

“平时一定要在校园里多巡查巡查,多开展一些应急疏散演练。”检查组人员在抽查学校消防管理人员、教职员工“四个能力”掌握情况的时候提醒道。

从检查的情况来看,各学校对消防安全工作

比较重视,消防安全总体情况良好。但仍存在应急照明灯、防火门、疏散指示标志损坏不能保证完整好用,学校内部巡检自查不到位等问题,检查人员要求学校立即整改到位。

宿舍是学生的第二个家,消防安全也是至关重要的。消防部门提醒:不要在宿舍里违章使用大功率电器;不乱拉电源,禁止插线板超负荷工作;要加强消防演练提高应对火灾能力。下一步,消防部门还将针对学生防火安全意识薄弱等现象,联合学校开展防火安全知识教育课和应急疏散演练,提升学生的消防安全意识,避免常见电器设备引发火灾,共同创建一个安全、稳定、和谐的学习和生活环境。

## 省安委办考核组来禾考核安全生产工作



日前,由浙江省应急管理厅王旭昉副厅长带领的省安委办考核组深入嘉兴,对2018年度安全生产(消防)目标管理责任制落实情况等工作进行考核。嘉兴市政府副市长盛全生,市政府副秘书长章澜,市应急管理局局长陈玉锋,市消防救援支队支队长毛柳芳等部门负责人陪同。

期间,考核组通过听取汇报、查阅档案、实地检查等方式进行考核。考核组一行听取了嘉兴市

政府关于2018年度安全生产(消防)目标责任制落实情况的工作汇报,检查了市本级消防安全目标责任制、消防安全三年翻身仗工作档案,并实地抽查了海盐县乡镇(街道)、企业、村(社区)的消防安全工作和宣传教育馆建设的落实情况。最后,考核组组织召开了安全生产(消防)工作反馈会,就进一步落实安全生产(消防)目标责任制提出了意见和建议。

许飞扬/文

### 图说新闻



近日,一场神奇的“科学实验”在东栅街道南江社区举行,孩子们在金拓少年商学院老师的引领下参与“指尖上的火焰”“法老之蛇”“火龙吸水”“赤手玩火”“全息投影”科学实验,体验科学魅力。

一只只小手突然“燃烧”,孩子们顿时“疯狂”起来,他们时而凝神注目,时而兴奋尖叫。这是一场科学探索之旅,通过魔法般的实验演示让孩子们发现生活中的科学,爱上科学,保持好奇心,学会思考和探索,为孩子们打开科学奇妙世界的大门,原来科学是这么有趣精彩的!

徐超/文

## 嘉兴港区:打造山湾特色放心饮食

杭州湾畔,汤山脚下坐落着一个传承了数百年海洋文化传统的村落——乍浦镇山湾渔村,由于依山傍海的天然优势以及世代的捕鱼传统,使得山湾渔村成为附近小有名气的海鲜交易消费场所。随着汤山景区的开发深入,山湾渔村内各类餐饮、民宿和食品摊贩也应运而生,在给游客带来各类美食的同时,也存在着一定

的食品安全隐患。

为解决渔村内食品摊贩存在场所设施简陋、环境卫生局限、加工储存不规范、食品安全知识缺乏等安全隐患,近期港区市场监管分局三措并举,进一步规范经营户管理,保障消费者食品安全。至此,渔村内21家摊贩经营户已全部办理健康体检和食品摊贩登记卡。

沈美琴/文

